

# LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. Tel. 2820  
REDACCION Y TALLERES: OLIVOS 2 Tel. 1243  
PALMA DE MALLORCA

Jueves 15 de Junio de 1950

Año LVIII.— Núm. 17.654

EDITORIAL

## Llegó la hora

VERDADERAMENTE triste es constatar cómo gran parte del mundo vive bajo el imperio doloroso de algo que, piadosamente, apellidaremos de absoluta falta de lógica.

Hace muy pocos días apuntábamos en este mismo lugar varias incongruencias que saltan a la vista del más ciego, y taxativamente señalábamos como una destacada lo que había de esperarse en Bélgica si el gobierno católico, obediendo a la voluntad expresada antes en el plebiscito para decidir el retiro de Leopoldo III o su mantenimiento en el exilio, y ahora en las elecciones generales, dispusiera a llevar a la práctica la devolución de la corona al Rey ya desde hace años desterrado.

A la puerta está desde ayer el peligro inminente. Hurguen las gentes en el fondo de la cuestión; analicen como desapasionados observadores lo que es y lo que debiera ser, y cuando oigan hablar con tono doctoral de las grandes virtudes de las democracias al uso no podrán menos que llegar a una conclusión desconsoladora, aquella que la fama sitúa en la portada del *Manicomio de Leganés*: *Ni son todos los que están, ni están todos los que son.*

Ha sido ahora Paul Henry Spaak el portavoz de la grave amenaza y, por ende, el que se salta a la torera dos principios que para él —izquierdista y hombre de estado— parece que deberían ser inalienables.

En «Le Peuple», órgano de su partido socialista, advierte al gabinete socialcristiano que *intentar traer de nuevo al rey contra la voluntad claramente expresada en Bruselas y Valonia es lanzar al país a una larga lucha, cuyo final es imprevisible, pero desde luego desastroso.*

Lo cual, a nuestro modesto entender, viene a ser exactamente arrojar el guantelete de desafío, a «*style medieval*». Por menos que eso han sido encarceladas muchas personas, antes de que privaran los magníficos postulados democráticos.

El titilante socialismo de Spaak, tiene por lo visto la pimpante teoría de que si todo el país quiere una cosa y la rechazan Bruselas y Valonia, ha de ser precisamente la voluntad de estas últimas la que se imponga, aunque el recuento de votos demuestre que refleja solamente la de una minoría. Es donosa manera de pensar *pro domo sua*.

Y, por si algo faltaba a remachar el clavo, ahí va el otro botón: *no haga el gobierno de la guerra civil su primer donativo al pueblo belga.*

¿Quién es el que hará la guerra? No será seguramente el Poder desenvolviéndose en la legalidad, sino Spaak y sus compañeros apelando a la fuerza contra el Estado. Aplíquense éstos la admonición, que mucho les conveniría.

En tributo siquiera a la lógica y a ciertas otras cosas que merecen todo honor.

UNA EXCLUSIVA DE «LA ÚLTIMA HORA»

## PIO XII, SACERDOTE Y ESTADISTA

por KESS VAN HOEK

### LA ELECCION

Temprano de una cálida mañana de abril de 1938, infinidad de yehoules llevaban a centenares de fieles a la aldea de Castel Gandolfo, dándole la actividad de una columna. Al medio día la pequeña plaza soñolienta y las estrechas calles adyacentes estaban enteramente ocupadas por los automóviles privados de turistas convertidos en peregrinos. Porque en esta pequeña población de los montes Albanos, alejada de los caminos principales, el anciano papa Pío XI pasaba el verano y dos veces por semana concedía audiencia pública.

Esperábamos en el salón principal de audiencias. Gradualmente la vasta cámara de mármol se fue llenando más y más, con la continua afluencia de gente, que venían de otros países a lo largo del camino que el Papa tenía que recorrer desde sus habitaciones privadas. Aquí, ciertamente, se veía una ligera muestra de universalidad: irlandeses hablaban con gentes del Medio Oeste; holandeses con zaragozanos; rochconchos avilanos de San Salvador charlaban con altos y delgados chinos; un gigantesco negro, más obscuro que su onca negra, estaba junto a un grupo de atléticos y rubios jóvenes alemanes en vestido de deporte. Aquí esperábamos todos, provenientes de todas las naciones y todas las razas, venidos de cada uno de los puntos de los siete mares.

De pronto, detrás de una puerta cerrada, se oyeron algunos golpes secos, que nos galvanizaron a todos, haciéndonos pasar de nuestro cansancio a una tensa expectación. La puerta se abrió y el ruido fue aumentando hasta que el Papa estuvo a la vista, pasando frente a un grupo de seminaristas en la sala próxima, que lo aclamaban ardorosamente mientras manos poderosas elevaban la silla del Pontífice hasta el nivel del trono que lo esperaba.

Era ya un hombre a las puertas de la muerte. Teniendo ochenta y un años, habiendo llevado el peso del Papado por más de dieciséis, había ganado solamente por su tenacidad el



primer encuentro con la muerte el año anterior. Era un anciano, pero uno a quien no se permitía descansar de la carga más dura que puede soportar un hombre mortal, porque tenía bajo su responsabilidad las conciencias de cientos de millones de creyentes. Y esto en una época de creciente totalitarismo de estado, en la cual era victo cada vez más como cabeza visible de la cristiandad, defendiendo los valores eternos contra los asaltos modernos.

El Papa se sentaba pesadamente. Un hombre viejo, sin duda; pero, ¡qué energía! Sus dedos batiborleaban en los brazos de la silla, porque las aclamaciones parecían que no iban a acabar. Hasta que él mismo decidió hacerle. Un gesto rápido y decisivo, como si las cortara literal, súbita y resueltamente. Y siguió un silencio que fué casi pavoroso por lo repentino. Detrás de sus anteojos brilló una luz, el comienzo de una sonrisa abrió su boca. Y una voz suave y afable dijo casi tímidamente: "Me habéis aplaudido hasta la eternidad..." Y todos parecieron darse cuenta del dulce y a la vez amargo juego de palabras, porque muchos ojos se humedecieron...

Examinaron los rostros levantados hacia él. La curiosidad se había convertido en afecto, aún en los más cansados. Pero aquellos de los fieles, para quienes él era el Vicario de Cristo en la tierra, brillaban con el reflejo de su visión interna y de su completa devoción filial.

El cardenal Aquilino Ratti había tomado el nombre de Pío como una promesa de paz. Pero la reconciliación con el estado italiano iba a ser la única gran obra pacificadora de su pontificado. Su destino vino a ser, en

cambio, librar una batalla incansable contra la intrusión del Estado absoluto en la vida del individuo y de la familia. Tenía que gobernar con mano fuerte y segura, porque estaba en medio de todos los conflictos, y todos los problemas, aunque no había deseado otra vida que la de un erudito.

Eran cerca de las dos de la tarde cuando concluyó la audiencia pública. Como si hubiera coarado nuevo vigor, se levantó para dar su bendición, al-rtá, mostrándose resco y firme, casi echado hacia adelante, mientras, con voz clara invocaba la protección del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo, haciendo el signo de la cruz con un amplio movimiento e inclinándose como si lo impusiera sobre cada uno de los presentes individualmente.

Luego se produjo una ovación. Los gritos alemanes de "Heil, Heil, Heil" estallaron como cañonazos contra el rápido sonido de los "Eviva" italianos.

Habíamos visto a Pío XI saliendo de San Pedro en el remit de su relinodo; llevado sobre los fieles en su Silla Gestatoria, con la triple corona en su cabeza, con enormes plumas, de avestruz abanicando su capa pluvial chapada de pedrería mientras las trompetas de plata anunciaban a los centenares de miles de fieles reunidos en la gran Plaza su entrada triunfal al balcón central de San Pedro. Pero esta otra despedida la que será imborrable en nuestros recuerdos. El viejo y cansado, pero siempre poderoso rostro; la mano que temblaba agitando en un adiós que era mitad bendición y ternura, mitad comando imperioso...

Unos meses después, poco antes de Navidad, resistió con valor sobrehumano otro severo ataque. El 11 de febrero de 1939 iba a recibir a todos los obispos italianos, con ocasión del decimoquinto aniversario de la reconciliación entre la Iglesia y el estado. La forma en que las cosas se habían deteriorado después de la visita de Hitler a Roma, durante la cual el Pontífice había salido de la Ciudad Eterna como protesta contra "la cruz perversificada", la sística; las leyes recales contra los Judíos italianos que habían seguido a esa visita; el creciente paganismo del ala radical del partido fascista que ganaba terreno constantemente, todo esto inquietaba al Papa profundamente. No era el hombre que equivocara el cumplimiento de su deber, y el mundo esperaba con enorme interés su alocución a los prelados italianos. El Papa había estado trabajando en este documento varios días y hasta altas horas de la noche. Conociendo la pobreza de muchos obispos de pequeñas diócesis rurales, tenía preparados sobres con los nombres de cada uno de ellos y una nota de mil liras para ayudarles a sus gastos de viaje, pidiéndoles en cambio misa a su favor.

Esta alocución nunca fué dicha. En el último momento, durante la noche del 9 al 10 de febrero, la conciliación del Pontífice se agravó súbitamente.

(Continúa en la 1.ª columna de la 2.ª página)



Curiosa fotografía en que aparecen S. S. Pío XI y el Cardenal Pacelli, que había de ser su sucesor en la tiara

MUJERES PALABRAS Y... VINO Billy Rose

Jean Arthur y "Peter Pan"

(Una exclusiva de LA ÚLTIMA HORA)

Nueva York, Junio.—(E.P.S).—De cuando en cuando, como tal vez recuerden algunos de mis lectores, le envío una botella de champaña y medio kilo de caviar Romanov al actor o la actriz cuya actuación me haya hecho gracia.

Pues bien, en los momentos en que escribo estas líneas, un viejo criado de la familia (que se ha criado tomándose un litro de mi whisky todas las semanas) está atando con cinta un paquete que contiene huevas y una botella de champaña, y antes de que salga la luna se le entregará a la Srta. Jean Arthur, ya que considero su actuación en el papel de Peter Pan en el Teatro Imperial la más chispeante y alrosa de la temporada.

La Srta. Arthur, según el "Quién es Quién" nació—¡chitón!—hace 42 años, pero durante tres horas la vi representar el papel de un niño de 12 años de edad, no habiéndome ocurrido en ningún momento que ella fuese mayor. Es más, estaba convencido de que yo mismo tenía 12 años y seguía teniendo los mientras ella no hiciera mutis.

Pero basta de pesadeces. Vamos a poder ver claro y exponer los motivos que tengo para escoger a Juranita de las Calzas Verde-Claro como mi actriz favorita de 1950.

Para empezar, es un milagro más que regular que la actriz de cine lograse representar dicho papel, aun cuando, según mis informes, ella había deseado el mismo durante largo tiempo y en Hollywood se retrató con frecuencia vestida de Peter Pan.

Hace un par de años, a una edad cuando la mayoría de las actrices dan en rasgar sus certificados de nacimiento y prefieren las luces suaves, Jean abandonó su carrera cinematográfica y se matriculó en el colegio Stevens de Misouri, para estudiar aquellas cosas a las que no había podido dedicarse tiempo debido a su excesivo trabajo como chiquilla encantadora. Entre las profesoras de Stevens, resultó que se encontraba una ex-grar-

dama del teatro llamada Mauda. Además, quien durante muchos años había sido el exponente clásico del "¿lo han adivinado?"—papel de Peter Pan, y aunque Jean me dice que nunca habló de la obra de Barrie con ella, algo me dice que el hecho de estar ambas en el mismo colegio tiene que haberle aguzado los dedos de desempeñar dicho papel.

El año pasado, cuando el ex-periodista Peter Lawrence se decidió a revivir "Peter Pan", tropozó con las tantas dificultades para encontrar actores adecuados, y cuando ya estaba a punto de abandonar sus planes, vió por casualidad, en una vieja revista cinematográfica una foto de Jean vestida de Peter Pan. Lo demás, como podían decirles los chiquillos y los padres que chillarí de gozo todas las noches en el Teatro Imperial, pertenece a la historia del histrionismo.

Yo no sabía nada de esto cuando vi la obra, pero lo que dejó atónito fué el derroche de luces que inundó el teatro en el momento en que la Arthur apareció en escena. Cuando entró volando por una ventana—ya estoy de nuevo con pesadeces—asistí al mayor despliegue de acrobacias aéreas que haya tenido lugar desde los días de la infancia de la aviación, y cuando bajó del escenario en el segundo acto y le pidió al público que aplaudiera si creía en hadas, el calor generado por los 2.800 palmas que batían, por poco pone a funcionar el sistema contra incendios. Desde que se levantó hasta que cayó el telón, Jean Arthur fué algo extraterreno, tan alentadora como la luz del sol, tan impresionante como el trueno y tan bien recibida como la lluvia en barbecho.

Pues bien, ya que le he dado gusto a los puntos de mi pluma, mejor será que me retire y vaya a ver si el paquete con la bonita cinta está listo para ser entregado en el camerino de la Srta. Arthur. Por si nó lo han adivinado mis lectores, pienso enviárselo con un mensajero especial... yo mismo.

## Pan blanco libre a 6 pesetas kilo a partir de Octubre

Será suprimido su racionamiento para los poseedores de cartillas de 1.ª y 2.ª categoría

Madrid, 14. — En la Delegación Nacional de Sindicatos se han celebrado interesantes reuniones de los representantes de las Cámaras Sindicales Agrarias de distintas provincias para estudiar las nuevas normas de orientación triguera.

Varios representantes aludieron a los precios del trigo sugiriendo la conveniencia de que el Servicio Nacional garantice su adquisición, si no pudiera venderse todo el excedente. También se propuso se estudiara la posibilidad de que los futuros reservistas puedan disponer del suficiente dinero para abonar el racionamiento de todo el año, limitándose a la intervención del Servicio Nacional a la de un comprador más a precios razonables; y de que el trigo no alcanche un precio elevado, manteniéndose así asequible el pan. Se pide también que se suprima el racionamiento de pan a los poseedores de cartillas de primera y segunda clase, reduciendo al mínimo las diferencias entre el precio del trigo y el coste del pan.

El Secretario de la Junta Nacional Agraria, Sr. Aparicio, explicó las consignas dadas por el Ministro de Agricultura. Después el Jefe del Servicio Nacional del Trigo, Sr. Ansoarena, explicó las nuevas normas respecto a las cartillas de racionamiento, con supresión de las de primera y segunda y previsión de los nuevos maquileros de 125 kgs. por persona, que equivale a 108 kgs. de harina. Afirmó que el nuevo sistema garantiza una mejor calidad de pan sin aumento en el precio.

El Presidente de la Cámara de Zamora expresó en nombre de todos sus colegas su satisfacción por la actitud del Ministro y agregó que estaba dispuesto a colaborar eficazmente para que este paso hacia la libertad y normalidad en trigo y un beneficio para todos los españoles. "Es evidente —dijo— que el Gobierno está tomando medidas para la desaparición de todo intervencionismo en los productos alimenticios".

"Tenemos entendido —siguió diciendo— que en la próxima campaña, hacia octubre, desaparecerán las cartillas de primera y segunda categoría. Subsistirán las de tercera, por la responsabilidad que tiene el Gobierno de abastecer de este elemento a las clases más necesitadas. Las de primera y segunda contarán con pan blanco de

buena calidad entendiéndose directamente con los productores, quienes podrán facilitarlo a seis pesetas el kilo, desapareciendo así la venta clandestina". — Cifra.



### A conciencia

A la entrada de la calle de Capuchinas, no habrá nadie que defectos halle en lo que arreglado está.

Es un magnífico encanto de lisura muy completa: no queda de canto a canto el canto de una peseta.

Es soberana labor digna de elogio, a la que tributo el más alto honor que siento y expresar sé.

No cabe la menor duda: se ha trabajado a conciencia desde luego con la ayuda de inacabable paciencia, porque varios meses van puestos en el menester y ya pronto tocarán la calle de Campanar.

Sea de ello lo que sea quiero consignar aquí una luminosa idea pensada sólo por mí:

Esté Palma satisfecha de obra de tan buena clase que no se verá deshecha por mucho tiempo que pase; perdurable, noderosa, a la perfección cumplida es este empedrado cosa que puede más que la vida.

Pero a la vez, sabe Dios si a este ritmo singular, en el siglo veintidós, podrán verla terminar.

BAUME

## Toledo y la Academia de Infantería rinden fervido homenaje a S. E. el Caudillo

Al cumplir el 40 aniversario de la XIV promoción en la que, con el número 1, recibió el despacho de segundo teniente

Toledo, 14.—Con motivo de cumplirse el 40 aniversario de que S. E. el Jefe del Estado, General Franco, salió de la Academia de Infantería con el grado de segundo teniente, se han celebrado en esta ciudad importantes actos.

Al llegar el Jefe del Estado a la Catedral fué recibido por el Cardenal Primado entrando seguidamente en el templo donde oró brevemente ante el Santísimo e hizo la ofrenda de un ramo de flores a la imagen de la Virgen del Sacramento.

A la salida del templo se reprodujeron los vítores y aclamaciones con que había

sido acogido al Caudillo a su llegada. Seguidamente S. E. el Jefe del Estado marchó al Alcázar, en el que penetró por las ruinas de la fachada norte y saludó a sus compañeros de promoción, que le esperaban formados en el patio.

En la cripta donde descansan los restos de los 86 defensores del Alcázar, caídos durante el asedio, fué oficiada una misa por el capellán de la Escuela Central de Física, después de la cual el Caudillo ofreció una corona de papel a los caídos del Alcázar y de la promoción XIV de las armas y cuerpos del Ejército.

A continuación el Generalísimo y los Generales y Jefes que le acompañaban se trasladaron a la nueva Academia de Infantería, donde el Jefe del Estado fué recibido por el batallón de alumnos, integrado por cuatrocientos cadetes. S. E. saludó al Director, Jefes y profesores de la Academia y revisó a los alumnos, que desfilaron posteriormente.

Después del desfile S. E. visitó el torreón de clases, edificio no concluido de la Academia, donde se desarrollan las clases de los alumnos.

Una vez el Caudillo hubo recorrido todo el edificio en el comedor de gala se celebró un almuerzo íntimo servido con la austeridad característica de la Infantería Española, y durante él, la banda de música de la Academia interpretó diversas composiciones.

Al despedirse S. E. el Jefe del Estado de la Academia,

poco antes de tomar el coche para regresar a Madrid, se interpretó el himno de Infantería, y en los momentos finales de su estancia en la Academia que revistieron intensa emoción, los alumnos vitaron al Caudillo, rodeando su automóvil y marcharon cerca de él durante un largo trayecto, sin dejar de aclamarlo.—Cifra.

Toledo, 14.—Durante los actos celebrados esta mañana en la Academia de Infantería el Generalísimo Franco y el Teniente General Yagüe pronunciaron unas palabras de saludo a sus compañeros. S. E. el Jefe del Estado abandonó la ciudad a las cinco de la tarde. El Gobernador Civil lo acompañó hasta el límite de la provincia.—Cifra.

## Japón ya tiene un isotopo

La noticia no ha sido confirmada oficialmente

Tokio.— Los hombres de ciencia de la Universidad de Tokio han producido el primer isotopo radioactivo del calcio, que han utilizado ya en diferentes experimentos.

LEA EN CUARTA PAGINA INFORMACION DE ESA TARDE

## Delegado de Trabajo en Baleares

Es designado Don Francisco J. Angolotti

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado publica entre otras la siguiente disposición:

[Trabajo. — Decretos disponiendo el cese en el cargo de Delegado de Trabajo de Palma de Mallorca de don Salvador Gil Blanco y nombrando para el mismo cargo a don Francisco Javier Angolotti y de Cardenas.

CIFRA.

# Pío XII, SACERDOTE Y ESTADISTA

(Viene de la 1.)  
 mente, murió, como lo había deseado, en el servicio, apenas unas horas después de haberse levantado de su escritorio en donde había estado ocupado con su gran tarea. Sus últimas palabras fueron "Jesús Italia, Paz."  
 Un alto, delgado y moreno dignatario en el traje púrpura de cardenal se inclinó sobre el Pontífice muerto. Era Eugenio Pacelli, que como Secretario de Estado había sido por largo tiempo su más íntimo colaborador, y como Camarero de la Iglesia, la más alta dignidad eclesiástica después del Papa. Ahora que el trono de San Pedro estaba vacante, él asumió la dirección.

Pío XII había muerto, y el mundo entero estaba de duelo. El arzobispo anglicano de York fue uno de los muchos dirigentes religiosos no católicos que pidieron a sus greyes que "orarán por la guía divina en la elección de un nuevo jefe para la más grande comunidad en la cristiandad."  
 Para esta elección fueron a Roma todos los cardenales. Ni uno sólo estuvo ausente por la distancia o por enfermedad. Se reunieron en el Vaticano, aislados de toda conexión con el mundo exterior, dentro de la Capilla Sixtina, formaban, sentados en sus tronos a lo largo de las paredes, un friso vivo y lleno de colorido bajo el mural de "La Creación" de Miguel Ángel. Allí estaban todos: cardenales de Turín, Milán, Nápoles y Venecia; de Munich, Colonia y Viena; de Praga, Varsovia y Budapest; de Westminster, París, Toledo y Lisboa; de Antioquía, Malinas y Armagh; de Boston, Filadelfia y Chicago; de Río de Janeiro, Buenos Aires y Québec. Sesenta y dos en total. Solamente cada uno de ellos bajó de su trono a su turno, llevando en la mano su pañoleta arrodillándose ante el altar recitó un solemne juramento: "Como por testigo a Cristo mi Señor, de que he votado por aquél que creo ante Dios que debe ser electo", depositando luego la pañoleta en un cáliz de oro.

Siendo necesaria una mayoría absoluta de dos tercios para elegir al Papa, ha habido comélicas que han durado por varios días. Pero este ritual se ha sido corto de la historia. Tras de la votación, las pañoletas fueron abiertas, leídas por los encargados de su escrutinio y controladas con la lista impresa expuesta en los escritorios tapizados de verde colocado frente a los tronos cardenalescos. Después de la tercera votación en aquel histórico 2 de marzo de 1959, fue el nombre de Eugenio Pacelli el que resonó en el sagrado recinto. Cuarenta, cuarenta y uno, cuarenta y dos... Los dos tercios habían sido alcanzados, pero el nombre seguía repitiéndose. Mucho antes de que el último nombre fuera leído, el cardenal Pacelli había dejado de contar; se había dado cuenta ya de lo que consideraba como una realidad impresionante. Sus manos estaban estrechamente juntas, sus ojos estaban cerrados. Mantuvo su cabeza alta, pero su rostro estaba tan pálido que era casi livido.

El último voto había sido contado. Aquella cifra exacta será siempre un secreto, obtuvo una mayoría de la cual dos mil años de historia eclesiástica difícilmente podrían suministrar otro ejemplo, así como únicamente en dos otras ocasiones, en el siglo diecinueve, un Secretario de Estado Papal había sido electo para suceder al Sumo Pontífice.

Mediante un dispositivo eléctrico, los dos mil años de historia eclesiástica fueron bajados, excepto uno. Los cardenales abandonaron sus asientos y se reunieron alrededor de su Derano, quien preguntó si el electo aceptaba. Apenas audible, Pacelli contestó: "Puesto que parece la voluntad de Dios, acepto, y asumo el nombre de Pío XII". Luego, uno a uno, los cardenales, que apenas un minuto antes eran sus iguales, se arrodillaron ante él, besándole el pie derecho como signo de obediencia, y le abrazaron dándole un beso de paz.

Afuera, una extraordinaria multitud llenaba la plaza de San Pedro, la más grande del mundo, unida a la Basílica por las clásicas columnatas de mármol construidas por Bernini. El costumbre que cuando la elección no es decisiva las boletas se queman junto con un poco de paja húmeda, y el humo obscuro, que así se produce indica al mundo exterior que no se ha alcanzado todavía la mayoría necesaria para la elección. Dos veces había sido visto aquella tarde el humo oscuro, hasta que a las cinco y media una atonadora explosión de alegría saludó a la tenue espiral de humo blanco, seguida por el anuncio, hecho por el cardenal decano, desde un balcón, del nombre y título del nuevo Papa.

Cuando las campanas de las treinta y cinco iglesias de Roma comenzaron a proclamar su triunfal mensaje, decenas de millares de personas corrieron a unirse a las que ya estaban en la plaza de San Pedro. La obscuridad había comenzado a descender cuando, a las 6:20 de la tarde del día en que precisamente cumplía sesenta y dos años, una figura pálida y alta, que vestía hábitos blancos por primera vez, apareció en la "loggia" o plaza de San Pedro, para anunciar con voz trémula la "voluntad para su primera bendición papal, Urbi et Orbe—para la Ciudad y para el Mundo...". El mundo, que él conocía como pocos Pontífices anteriores, saludó universalmente su elección, desde el "homage" reverente de Mussolini hasta la "verdadera" felicitación expresada por el presidente Roosevelt. Roma especialmente le saludó con espontáneo fervor, porque el nuevo Papa—lo cual no había ocurrido en dos siglos—es un Romano de Romano.

Próximo artículo:  
**EL ROMANO**  
 PRESTAMOS rápidos sobre objetos valor. Máxima reserva. Informes: LA ACTIVA, Luz 6 (Plaza Cort).

# INFORMACION DEPORTIVA

## Del Royal Berchen Sport en Manacor Fútbol

Pese a la derrota, en Manacor se quedaron satisfechos del encuentro, primero, porque se vio buen fútbol y después porque puso una vez más de manifiesto la gran posibilidad del Manacor.

El resultado no fue el merecido: un empate o tal vez una mínima victoria belga hubieran sido lo justo, porque en la lucha sostenida en este encuentro, rayaron los manacorrenses a alturas insospechadas. Su juego fue mejor que el del visitante que de no abusar de una veterania y de ciertas durezas hubiera, aunque lógicamente, sucumbido sin remisión. El juego belga nos pareció algo anticuado y poco brillante, aunque fuera efectivo, y su postura no fue siempre la de un primer frente a un tercer división: tuvo que bregar constantemente para mantener su prestigio. Sin embargo, se vio fútbol, y buen fútbol, precisamente.

La labor del Sr. Comas, como ya nos tiene acostumbrados, fue solamente regular. Nosotros creemos que se le pasó un penalty belga por error. Un penalty, que en aquel momento hubiera podido decidir el partido. Por lo demás, cuando fue lesionado Obrador, ya que le había silbado tanto un silbido más no hubiera estado en desaharito.

Figura indiscutible del partido fue la de Ferrer Galnés, sin duda alguna la mejor de los rojiblancos, ligando mucho juego y cubriendo bastante. Una vez más reafirmamos la valía de Ferrer al

recordar su excelente tarde lleno de acierto y precisión, en que las jugadas enérgicas y persistentes se sucedieron incesantemente.

Torrueña, extático como siempre, tuvo su clout imparitable para el meta belga que batió a los pocos momentos de empezar la segunda parte, siendo también como de costumbre, sometido a un estrecho marcaje.

En general, los manacorrenses se superaron. Ofrecieron un juego rápido, dominando las más de las ocasiones pero desafortunados en el tiro a puerta. Si llega a acompañar los este factor, mala tarde «a fe», para los belgas.

Púsose de manifiesto, de nuevo, esta soberbia voluntad del Manacor que responde a la llamada de deportividad y responde con toda su alma. Porque aguantar, y legar hasta varias veces dominar, a todo un Primer División es obra que no está al alcance de cualquier equipo y por lo que merece los más cálidis elogios.

Los goles fueron marcados dos en cada parte y el local, a poco de principiada la segunda. La afición respondió acudiendo en masa al Campo del Manacor tributando el homenaje merecido a su equipo.

A la salida almorzaron los equipos frente a las tribunas donde la Banda Municipal interpretó los Himnos Nacionales de Bélgica y España. Cambiándose banderines entre los equipos y el belga fue obsequiado por las preciosas hijas del Presidente Sr. Abellanet con un ramo de flores.

Al despedirse el Royal Berchen Sport el público le tributó una cariñosa ovación.

## Ante el Campeonato de Río Janeiro

### At. Baleares - Mallorca el domingo en Son Canals

El próximo domingo se celebrará en el campo de Son Canals el partido «de vuelta» como devolución de la visita que los blanquiazules efectuaron el anterior en «Es Fortí».

Pese a la «tranquilidad» que suele presidir los encuentros de esta clase, es de suponer que los dos equipos contendientes habrán de poner en la lucha toda su «alma» para hacerse con el triunfo. No se olvide que nos hallamos en vísperas de la época de fichajes y que para muchos de los jugadores puede resultar interesante demostrar su valía, con vistas a renovaciones o firmas de contratos.

Ello nos hace suponer que el encuentro habrá de resultar vistoso y emocionante, siempre dentro del marco de la más estricta deportividad, y que el campo de los Hostaleros habrá de registrar una buena entrada.

El nuevo Consejero-Delegado del Club Deportivo Mallorca

En su reunión de anoche, la Junta Directiva del Club Deportivo Mallorca, acordó el nombramiento como Consejero-Delegado del Club de D. Antonio Cotanda. Dicho cargo ha sido aceptado y firmado el compromiso por el Sr. Cotanda.

El nuevo Consejero-Delegado ha ocupado el cargo de Presidente de la Federación Valenciana y en el Club Alcoyano también actuó en el mismo cargo que ahora ocupará en nuestro Club decano.

Deseamos que su gestión sea fructífera para el club mallorquista y del fútbol de Mallorca.

El España I. el domingo jugará en La Puebla

El domingo en el campo «La Fortaleza», de La Puebla, se tiene que jugar el partido promocionalista entre el Poblense y el España Industrial de Barcelona.

El equipo catalán viene a Mallorca ocupando el sitio de leader del grupo con sus 12 puntos. De salir victorioso el domingo, ya sería campeón de grupo, pues sus seguidores Manresa e Igualada no podrán alcanzarle en puntuación. Con cuanto interés vendrá a La Puebla el España Industrial, pensando que pueden ser campeones si logran este triunfo!

El Poblense que los tres partidos que ha jugado en casa ha salido siempre vencedor de un Manresa, Igualada y Acero, no querrá ser vencido a pesar de la categoría de sus adversarios por lo cual saldrán sus jugadores a jugárselo todo.

El España solo perdió en Igualada por 1-0 pero en sus visitas a Vinaroz y al Acero se llevó los dos puntos.

«La Fortaleza», el domingo registrará una buena entrada.

### Partido en entrenamiento

Madrid, 14.—Esta tarde en el Estadio Metropolitano se ha jugado el último partido de entrenamiento de los seleccionados españoles que próximamente partirán a Río de Janeiro. Actuó de equipo entrenador el Hungría. La victoria ha sido para el equipo español por 6 a 1 que en el primer tiempo se adelantó.

Ramallets, Asensi, Antúnez, Alonso, González III, Puchades, Basora, Igoa, Zorra, Panizo y Gaiñza.

En esta primera parte se impuso el combinado español sobrepasando la línea defensiva donde Zorra sobre todo actuó brillantemente. Fácil rematador, creó mucho juego y estuvo siempre sobre la defensa contraria a la que no dejaba despegar con tranquilidad. Los dos exteriores bien y Panizo superior a Igoa. EST-

Los que van a Río SALDRÁN EL PROXIMO SABADO

Madrid, 14.—La Federación Española ha facilitado la lista oficial de los veintidós jugadores que se desplazarán al Brasil para tomar parte en la Copa del Mundo. Son los siguientes:

Porteros: Elizaguirre, Ramallets y Acuña.

Defensas: Alonso, Asensi, Parra, Antúnez, González II, Lesmes.

Medios: Puchades, Nando, González III y Silva.

Delanteros: Basora, Igoa, Zorra, Panizo, Gaiñza, Molowny, César, Hernández, Juncosa.

Los seleccionados saldrán de Madrid el próximo día 17.

## Frontón Balear

Ayer en el Frontón Carmen y Sevilla contra Montserrat y Carmina. Encuentro muy igualado, y de tantos lucidos, se suspende en 24 a 21 a favor de las primeras, por accidente de Montserrat, afortunadamente de poca importancia.

Esteve y Carmelo después de grandes trabajos y un formidable partido, vencen a Echeverría y Belaustegui por 30 a 20, jugando los cuatro muy bien.

Por la noche, Guenaga e Ytuante vencen sin gran dificultad a Estarellas y Ortuondo por 25 a 16.

Antoñita y Milán contra Maruchí y Azcoitia vencieron estas últimas por 30 a 23 después de un interesante y disputado encuentro.

El Trío 1-5-7 se pagó a 284 pesetas.

Esta noche interesantísimo mano a mano Rocha contra Olasolo.

El próximo sábado dará comienzo el Torneo a raqueta por cuatro parejas.

## Los que van a Río

Madrid, 14.—La Federación Española ha facilitado la lista oficial de los veintidós jugadores que se desplazarán al Brasil para tomar parte en la Copa del Mundo. Son los siguientes:

Porteros: Elizaguirre, Ramallets y Acuña.

Defensas: Alonso, Asensi, Parra, Antúnez, González II, Lesmes.

Medios: Puchades, Nando, González III y Silva.

Delanteros: Basora, Igoa, Zorra, Panizo, Gaiñza, Molowny, César, Hernández, Juncosa.

Los seleccionados saldrán de Madrid el próximo día 17.

## Junta Económica del Hospital Militar de Palma de Mallorca

El próximo día 30 del actual, a las diez treinta horas, en primera convocatoria, y en caso de no dar resultado ésta el día 8 de Julio, y a la misma hora, en segunda convocatoria, se reunirá esta Junta para realizar la compra mensual de artículos necesarios en este Hospital y con sujeción a las normas que constan en los anuncios fijados en los tablones del Hospital Militar de esta Plaza, Casa Consistorial de esta ciudad y publicado en el «Boletín Oficial de la Provincia».

En la Secretaría de la Junta (Hospital Militar) se facilitarán los pliegos de condiciones todos los días, de nueve a doce horas de la mañana, admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto.

Palma de Mallorca, 14 de Junio de 1950.—El Capitán Secretario, Martín de Oleza.

### Velódromo de Tirador

(Organización Veloz Sport Balear)

Hoy Jueves A las 10:30 noche

Gran revancha del Campeonato de España de Persecución

## ESPIN - TIMONER

(Campeón) (Sub-campeón)

Carrera a la americana a 150 vueltas

entre los equipos:

M. Bover - Poblet	Hermanos Timoner
B. Ruiz - Gelabert	Espin - Abraham
Vidal Juliá - Golebrowski	Olimos - Oliver
G. Ferrá - N. Ferrá	

Carrera a la italiana entre los equipos de Mallorca y Cataluña

Precios: Entrada única. 7 ptas.  
 Media entrada y señoras 5 «

## Ciclismo

La reunión de esta noche en Tirador

Una gran expectación entre la afición del deporte del pedal ha despertado la magna reunión de esta noche a las diez en el velódromo de Tirador.

La principal base de esta noche es el match revancha en la carrera de persecución entre el actual campeón Juan Espín, que le arrebató el título a Guillermo Timoner el pasado domingo en Mataró.

Tanto Espín como Timoner tienen deseos de salir vencedores en este match revancha. ¿Quién vencerá?

Antes de esta prueba se celebrará una carrera a la americana a 10 vueltas por equipos formados de esta forma: Bover-Poblet; Ruiz-Gelabert; Juliá-Golebrowski; Hermanos Timoner; Espín-Abraham; Clmit-Oliver y G. Ferrá-N. Ferrá.

Completará el programa una prueba a la italiana entre dos grupos de corredores, un grupo formado por los catalanes y el otro por mallorquines.

Buena velada ciclista para los amantes del caballo de hierro.

### TEATRO PRINCIPAL

HOY

Inauguración Temporada de Verano

Dos films portentosos

## Muro de tinieblas

por Robert Taylor, Andrey-Totter y Herbert Marshall

## LAS MIL Y UNA NOCHE

En tecnicolor

Copia nueva

Desde los mejores locales de Europa a la TERRAZA DEL TEBOL

HOY ES LA FECHA

## Los Clipper's

con MIGUEL DE VILLA

en

# TREBOL

Alternando con TROCANTES y BOLERO

Ina Sassi, Gelabert y M. Real

### Pérdidas

EXTRAVIADA, sábado pasado, collar Colón, pulsera oro lleva grabado "Antonio", Gratificación devoción Luz. 6-2.º (14708)

EXTRAVIADA documentación Citroën P.M. - 2461, y carnet chófer a favor Jaime Llobera Estrades, Gratificación devoción en Costa y Llobera 9-1.º

### Fincas y Solares

HERMOZA VILLA, cerca tranvía, clima altura, muy espaciosa, 20 dormitorios, todo confort; con tierra cultivo variado, frutales, hortaliza, propia pensión o sanatorio. Se vende, libre, precio muy razonable, facilidades. Informes: San Miguel, 9-1.º, de 12 a 1.

VENDESE chalet en Ca'n Pastilla Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14710)

### Trabajo

MUY INTERESANTE. Antigua y acreditada Compañía de Seguros, precisa Agentes con inmejorables referencias. Serán magníficamente retribuidos. Informes: Avenida Conde Sallent, 41-3.º.º Palma.

### Alquileres - Hospedajes

DESEO hospedaje respetable, todo equipado. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 19.

A MATRIMONIO usado habitación bonita bien ventilada y mucho sol, con aseo, ducha y cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

SE DESEA mujer sola para habitar piso nuevo, poco renta. Calle Altos 32.-Santa Catalina.-Palma

SEDEO magnífica habitación soleada, balcón vía primer orden, ducha, baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 19.

### Varios

FABRICACION NEVERAS. -- Frente Iglesia Santa Cruz.--HAGA una visita y se convencerá de su calidad.

OPORTUNIDAD vendo Billar de ocasión por la mitad de su valor. San Miguel, 124-1.º

VENDO: bota con motor uno y medio caballo. Informes: marítimo Juan del Club Náutico.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

LA MEJOR pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOUS.

TINTAS las mejores, marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

TARJETAS DE VISITA.--Encarguense Librería Tous Pl. Cort, 29.

### Créditos

COLOCARIA dos millones de pesetas en primera hipoteca y en fracciones mínimas de 25.000. Informes: "Financas Mascardó" San Miguel, 141, Teléfono 8780.

### Maquinaria

MECANICA libros y tratados en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

### Enseñanza

LIBROS DE TEXTO para todas las carreras L'HERNERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPASES, en LIBRERIA TOUS, Pl. de Cort, 29.

## ¡HAY UNA ISLA EN MI VIDA!...

Fantasia biográfica de la isla de Mallorca

Con ilustraciones del natural e inéditas del autor

por Fdco. Hernández de Goucer

82 pesetas

De venta en la Librería JOSE TOUS

HOY 10 noche **OLIMPIA** HOY 10 noche

## Grandiosa velada del humorismo!!!

¿Conseguirá Vd. hacer 1 gol? Pruebelo en la velada de la FORTUNA Pasodoble y va de gol... Por cada gol ¿Qué será? ¿Qué hora es? lo podrá saber en el GRAN VALS DE LAS HORAS: Madrid, Madrid, Madrid. Será capaz de ganar un corazón? SEMANA GRANDE en OLIMPIA Diviértase que no es cosa fácil

Un gran espectáculo con la cooperación del gran ballet

# SINFONIA 2.000

y Aurora Victoria, Marisa Romero, Carmencita de Málaga, Emilio Moreno y MARTA CHRISTEL.



# Lista del sorteo de la Lotería celebrado hoy

Madrid.— En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los números siguientes:

1er. Premio de 400.000 Ptas.  
Número **56.991**

despachado en Palencia

2.º Premio de 200.000 Ptas.  
Número **19.372**

despachado en Madrid, Vigo, Málaga y Vera.

3er. Premio de 100.000 Ptas.  
Número **14.238**

despachado en Valencia, Linares, Oviedo, Jerez y Sevilla.

Premios de 6.000 Ptas.  
11.810; 13.787; 22.115;  
44.831; 27.930; 42.429;  
43.360; 24.118

**VEINTE Y CIENTAS**  
070 100 122 134 164 167  
174 195 220 225 243 361  
376 408 434 481 508 529  
542 551 638 646 656 715  
752 754 777 785 849 578  
906 714 917 919 946

**MIL**  
010 055 060 117 168 180  
303 501 507 531 546 563  
573 627 703 830 833 854  
888 935 976

**DOB MIL**  
015 050 073 162 177 192  
276 280 282 345 354 517  
556 570 595 596 633 634  
690 750 821 866 911 924  
983

**TRES MIL**  
017 102 207 225 299 363  
381 461 467 468 469 536  
555 621 686 688 702 731  
733 897 916 930 935

**CUATRO MIL**  
005 109 117 118 125 241  
241 249 284 304 308 321  
346 418 445 453 456 489  
592 640 762 773 796 859  
864 871 884 897 931 950  
972

**CINCO MIL**  
056 120 152 193 198 304  
321 378 448 459 487 510  
545 685 757 814 823 834  
853 906 915 922 990

**SEIS MIL**  
060 083 110 122 197 206  
269 302 321 377 392 409  
419 485 549 593 635 637  
650 680 694 721 740 821  
938 995

**SIETE MIL**  
041 160 161 191 198 207  
359 443 461 488 516 532  
548 567 612 706 713 782  
839 930

**OCHO MIL**  
060 075 147 164 243 286  
337 413 445 520 591 596  
603 688 694 711 726 739  
759 898 920 922 931 946  
983 992

**NOUE MIL**  
076 097 129 140 141 228  
279 293 333 401 482 519  
535 541 555 562 561 667  
681 710 749 750 779 790  
800 805 838 847 856 858  
943

**DEZ MIL**  
015 102 179 190 318 319  
343 380 423 426 447 456  
470 536 591 618 685 711

716 717 869 774 781 803  
890 920 978 981

**ONCE MIL**  
025 056 061 082 133 138  
176 204 228 237 257 265  
358 482 517 558 581 686  
704 735 940 954 965 986  
994 997

**DOCE MIL**  
019 047 067 135 138 154  
165 190 201 203 233 308  
347 374 378 440 457 490  
523 607 624 683 702 730  
745 789 812 879 893 900  
931 979 980 992

**TRECE MIL**  
012 028 097 120 162 211  
214 236 255 265 339 351  
503 504 438 449 454 456  
489 505 533 574 579 622  
693 697 724 728 729 761  
770 856 903 938 953

**ATORCE MIL**  
09 5 105 108 126 187 309  
330 419 435 461 477 528  
548 555 593 597 636 691  
725 842 848 873 877 941  
947 964 972

**QUINCE MIL**  
026 076 08 0124 137 186  
270 281 294 335 341 348  
374 564 576 578 604 622  
651 660 770 883 902 996  
923 960 981

**DIEZ Y SEIS MIL**  
021 056 066 074 124 130  
181 246 265 368 387 414  
438 461 498 504 626 627  
681 736 871 807 851 953  
963 971

**DIEZ Y SIETE MIL**  
076 102 352 361 415 443  
48 1 510 518 557 572 747  
748 851 902 915 927 937  
980 982 996

**DIEZ Y OCHO MIL**  
029 030 035 052 149 220  
227 250 255 269 294 302  
308 318 363 381 383 398  
422 486 511 525 572 590  
607 612 623 650 692 759  
767 770 775 963

**DIEZ Y NUEVE MIL**  
055 063 077 092 160 163  
230 326 340 346 388 412  
521 554 556 612 626 672  
689 737 749 820 871 912  
917 941 942

**VEINTE MIL**  
070 133 138 177 181 229  
242 280 313 408 437 491  
513 786 787 832 856 990

**VEINTE Y UN MIL**  
040 095 239 248 257 389  
422 431 477 518 539 557  
563 606 639 667 670 774  
792 881 931 980

**VEINTE Y DOS MIL**  
032 137 142 164 301 454  
48 4 509 540 600 806 815  
823 850 971

**VEINTE Y TRES MIL**  
067 117 128 151 260 265  
286 308 389 405 502 535  
575 587 589 673 802 840

**VEINTE Y CUATRO MIL**  
000 014 028 100 179 210  
231 261 286 294 317 376  
393 394 441 519 541 678  
703 713 767 813 818 958  
973

**VEINTE Y CINCO MIL**  
007 011 082 123 147 176  
203 244 264 372 324 386  
387 408 464 528 612 638  
680 704 736 744 760 796  
834 957 966 982

**VEINTE Y SEIS MIL**  
229 310 329 468 490 539  
544 567 578 616 652 654  
736 778 801 826 921 933  
963 985

**VEINTE Y SIETE MIL**  
019 052 132 281 302 345  
382 435 464 467 524 528  
545 576 586 618 660 718  
769 826 971

**VEINTE Y OCHO MIL**  
093 129 216 311 331 394  
447 449 510 532 589 626  
636 644 672 682 684 695  
709 758 767 781 802 831  
924 932 995

**VEINTE Y NUEVE MIL**  
000 016 093 216 235 257  
282 293 359 388 393 408  
563 684 614 819 732 752  
760 762 771 814 842 852  
881 895 918 956 977 992

**TREINTA MIL**  
006 050 083 198 210 305  
383 433 467 533 544 650

**TREINTA Y UN MIL**  
756 839 882 883 935 986  
013 025 083 122 153 188  
238 250 262 350 426 451  
471 496 573 605 814 875  
963

**TREINTA Y DOS MIL**  
009 036 107 192 233 236  
262 322 328 332 338 381  
385 428 483 495 508 523  
549 556 619 629 731 812  
823 862 907 964

**TREINTA Y TRES MIL**  
040 057 110 115 135 154  
180 211 297 370 395 441  
462 482 565 651 680 684  
753 757 763 790 804 806  
860 880 890 902 999

**TREINTA Y CUATRO MIL**  
007 085 108 182 290 311  
359 387 399 423 439 475  
537 588 612 632 675 728  
756 782 857 900 947

**TREINTA Y CINCO MIL**  
009 016 020 047 065 077  
137 160 192 245 292 296  
320 324 339 432 446 471  
499 544 604 607 638 688  
707 716 810 842 901 910  
963

**TREINTA Y SEIS MIL**  
006 014 033 052 055 156  
166 168 180 197 205 351  
357 360 423 495 526 559  
605 620 635 640 779 780  
786 863 882 890 911 935

**TREINTA Y SIETE MIL**  
018 041 067 121 164 201  
204 273 312 370 383 393  
460 464 560 577 585 595  
602 623 634 674 681 734  
814 820 890 901 904 937  
969 999

**TREINTA Y OCHO MIL**  
025 121 150 130 173 196  
203 216 280 321 333 390  
394 406 440 459 486 503  
558 588 630 634 638 684  
778 834 985

**TREINTA Y NUEVE MIL**  
038 075 093 139 143 194  
263 385 408 459 533 561  
610 627 685 813 822 865  
866 877 874 891

**CUARENTA MIL**  
002 012 028 062 068 073  
085 229 237 242 254 255  
274 333 355 419 430 515  
519 524 572 585 663 668  
830 880 916 861 974

**CUARENTA Y UN MIL**  
012 020 031 060 087 147  
167 168 287 293 327 393  
400 407 408 428 433 585  
593 633 643 645 718 725  
727 795 798 887

**CUARENTA Y DOS MIL**  
007 089 120 207 222 246  
308 311 316 329 361 364  
375 412 467 476 641 662  
664 726 815 863 868 907

**CUARENTA Y TRES MIL**  
018 033 036 067 104 114  
121 144 204 231 232 541  
554 559 595 611 639 647  
760 776 800 810 919 981

**CUARENTA Y CUATRO MIL**  
027 039 050 066 117 138  
182 206 219 221 233 244  
264 285 290 347 354 378  
392 401 462 572 600 624  
651 707 709 747 809 842  
875 972

**CUARENTA Y CINCO MIL**  
051 139 177 277 280 284  
320 329 410 533 616 736  
745 814 856 998

**CUARENTA Y SEIS MIL**  
034 070 100 120 220 224  
240 312 329 334 359 367  
408 467 523 530 550 569  
626 627 633 680 673 694  
963 973

**CUARENTA Y SIETE MIL**  
006 020 051 064 081 106  
108 136 214 283 237 300  
332 464 488 499 521 523  
852 859 906 908 921 945

**CUARENTA Y OCHO MIL**  
025 033 085 112 192 207  
235 330 458 473 479 503  
547 602 626 655 661 690  
733 765 888 914

**CUARENTA Y NUEVE MIL**  
056 069 153 177 217 238  
306 341 375 459 471 472  
508 657 710 766 819 823  
881 910 915 983

**CINCUENTA MIL**  
013 022 024 120 131 238  
239 255 272 283 293 344  
356 368 480 504 505 521  
580 614 622 711 732 775  
888 900 968

**CINCUENTA Y UN MIL**  
078 115 152 211 291 298  
300 313 331 357 359 406  
409 466 461 515 589 650  
695 762 777 778 781 807  
885 887 893 917 955

**CINCUENTA Y DOS MIL**  
016 027 054 082 083 095  
100 105 117 184 141 164  
206 207 253 291 295 356  
377 386 399 435 449 453  
483 485 503 555 594 608  
621 637 668 676 693 700  
729 764 869 918

**CINCUENTA Y TRES MIL**  
008 033 064 095 142 184  
227 303 318 344 376 387  
399 403 437 453 547 600  
607 630 680 696 702 746  
809 843 884 960 969

**CINCUENTA Y CUATRO MIL**  
060 080 086 897 105 147  
152 217 233 232 285 327  
376 386 399 490 508 537  
567 609 615 617 736 761  
762 815 832 838 882 946

**CINCUENTA Y CINCO MIL**  
050 115 279 297 435 465  
493 516 522 690 707 804  
828 945 985

**CINCUENTA Y SEIS MIL**  
044 045 089 096 097 222  
258 262 317 338 338 371  
461 476 481 552 572 718  
762 814 826 835 883 885

**CINCUENTA Y SIETE MIL**  
008 042 069 081 085 115  
117 157 175 199 205 238  
248 253 294 312 314 363  
392 436 438 448 469 497  
499 557 646 669 715 721  
756 759 765 766 787 826  
829 867 960 972

**VERANEANTES:** Muebles económicos, modernos, por liquidación los encontrará en **BAZAR SAN FELIX**, c/ San Felix, 22.—Ocasión verdadera.

**Aeromodelismo**  
por W. WINTER  
**MANUAL DE**  
20 ptas.  
De venta en librería J. Tous

## Doble catástrofe aérea

DOS AVIONES DE LA «AIR FRANCE» ESTRELLADOS EN EL MISMO PARAJE Y EN LAS MISMAS CIRCUNSTANCIAS, EN 48 HORAS

### Se ha abierto una investigación

Bahrein.— Una comisión investigadora ha llegado esta mañana procedente de París, para determinar las causas de un accidente registrado hace 48 horas en el Golfo Pérsico, con un tetramotor de la «Air France».

Acero del accidente se conocen los siguientes detalles: Se ha producido a las 48 horas de otro semejante, en las mismas circunstancias y muy cerca del paraje donde ocurrió el primero.

Se trata de un avión DC-4 que despegó de Saigón el martes 13 de Junio a las 4 de la madrugada. Su llegada al aeropuerto de Orly (París) estaba prevista para el día 16 a las 4 y cuarto de la madrugada.

Después de seguir normalmente su ruta, el día 14 a las diez menos 20 minutos de la noche, el comandante de a bordo comunicó por radio que se disponía a aterrizar en Bahrein. El aterrizaje no llegó a producirse. Inmediatamente fueron movilizadas todas las unidades de salvamento y esta madrugada a las tres menos veinte, se recibió en París un telegrama, anunciando que el avión había sido localizado en el mar, a 26 grados 12 minutos Norte y 50 grados 42 minutos Este. En el mismo telegrama se decía que hay 14 supervivientes, entre ellos tres de los pilotos, cuyo nombre se ignora todavía.

Continúan los trabajos de salvamento. Los supervivientes han sido trasladados al hospital de Bahrein. Algunos sufren fuerte conmoción.

París.—El avión de la Air France, que se ha estrellado en el Golfo Pérsico, llevaba 51 personas a bordo y no 54 como se dijo en un principio.

Las primeras noticias referentes a estos accidentes han sido en sus primeros momentos un tanto confusas. Así, cuando se estrelló el anterior aparato, hace 48 horas antes del segundo accidente, se dijo en un principio que «el aparato se había visto obligado a amarar» pero que la tripulación y el pasaje estaban a salvo. Posteriormente se desmintió la noticia.

Los pasajeros del segundo avión siniestrado eran según noticias de fuente competente, 43 y los tripulantes 8. El número de muertos asciende a 21; el de desaparecidos, a 16 y el de supervivientes, a 14.

Después de 30 años expulsa una bala

París.— En un violento ataque de tos, un mutilado de la primera guerra mundial ha expulsado una bala alojada en un pulmón desde hacía más de treinta años, cuando fue herido en la batalla de Verdún.

## Ofensiva contra los rebeldes vietnamitas

El emperador Bao Dai irá próximamente a Francia

Saigón.— Las tropas franco-vietnamitas han desencadenado una ofensiva en la región de Horbinh, a unos 30 kilómetros al Sureste de Vinhlong —Vietnam Meridional— según comunicación del estado mayor francés.

En las operaciones participan con éxito importantes contingentes de la marina y la aviación.

«En el transcurso de las operaciones de limpieza en esta región, que han durado

48 horas —añade el comunicado— las instalaciones militares de los rebeldes fueron destruidas; se recuperó una importante cantidad de armas.

Sorprendidos por la acción de las tropas francovietnamitas, los soldados del Voet-minh no opusieron resistencia y se retiraron.

Saigón.— Se cree saber en los medios autorizados, que Su Majestad Bao Dai marchará a Francia en avión, en la próxima semana.

El alto comisario Pignon, el presidente el gobierno vietnamita y delegaciones de tres estados asociados, también abandonarán Indochina con dirección a Francia en el curso de la semana próxima.

Saigón.— Es esperable en esta capital, procedente de Singapur, el Comisario General británico en el Sureste Asiático, Malcolm Mc Donald.

Este viaje, según se precisa en los medios británicos, tiene carácter meramente privado. Pasará 13 días de vacaciones en Indochina, antes de regresar a Singapur.

La llegada de Mac Donald a Saigón coincide con la marcha a Francia de Bao Dai.

## Se da como sofocada la revolución en Arequipa

LOS REBELDES SE NIEGAN A ADMITIR EL FRACASO

### El ejército al lado del gobierno

Lima.— Un comunicado oficial dice que en las primeras horas de la noche ha sido sofocado el movimiento comunista producido en Arequipa. La resuelta intervención de las fuerzas armadas ha permitido restaurar el orden público.

Añade el comunicado que todas las informaciones recibidas concuerdan en señalar el origen comunista de los desórdenes, figurando también como activos participantes los afiliados a la liga democrática que en Arequipa dirige Francisco Mostajo, ex candidato a la segunda vicepresidencia de la república.

Lima.— El expresidente de la Junta Militar, Manuel Chirra, ha declarado que el plan subversivo, que brotó en Arequipa, fué preparado por el candidato presidencial, General Montagne, unido a los pristas.

Añadió, que tal plan solo ha tenido eco en Arequipa, donde los grupos estudiantiles se declararon en huelga y cometieron desmanes.

El expresidente Odría se propone convocar una conferencia de prensa, a fin de anunciar ante el país y a América, el acto de manifestación que se realizará por Montagne y sus partidarios.

La Paz.— La Radio Continental, escuchada en la ciudad, informó a las once media de la tarde, que una asamblea popular se había unido en Arequipa y que era cierto, que la revolución hubiera fracasado.

La jefe de las enfermeras de la Cruz Roja, Gabriela Díaz, se dirigió a todas las para que acudieran sin dudar al Hospital Obrero, donde había según dijo, 150 heridos.

Agregó la radio que la acción hecha por la Junta Revolucionaria, con objeto de llegar a un acuerdo con la guarnición militar de Arequipa, resultó fructuosa.

**Palacio AVENIDA**

**SALA Astoria**